
Διαγώμισμα  1ου Τετραμήμου  Άλγεβρα - Α΄ Λυκείου 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:                                                                                                                                  . 

ΤΜΗΜΑ:  Α4                                      Επιμέλεια: Χατζόπουλος Μάκης                    Δευτέρα  17/1/2011 

ΗΔΛΑ Α (Λξμάδεπ 40) 

1. α) Να απξδείνεςε όςι , 0
       .                            β) Σωρςό ή Κάθξπ;  

4
4 3 3    

              Λξμάδεπ 22+ 2 =24  
2.  Σσμπληοώρςε καςάλληλα ςα παοακάςχ κεμά υχοίπ απόλσςα: 

α. x 2 x    ……………..                        β. 4   ………………                           γ.  3 3 2  ……………..     

                                         Λξμάδεπ  2 * 3 = 6 
 
3.  Αμ 1   ρσμπληοώρςε ρςα παοακάςχ κεμά ςα ρύμβξλα <, > , =, ή και καςάλληλξσπ ρσμδσαρμξύπ: 

α)      3 2 3 .....0                           β)   3 *1 1 ......0,                Λξμάδεπ 5 * 2 = 10                                                         

 
ΗΔΛΑ  Β (Λξμάδεπ 30) 

Έρςχ α, β ποαγμαςικξί αοιθμξί ςέςξιξι ώρςε: α β  και α βx αx β   .  

1) Μα απξδείνεςε όςι: 

α.   α β α β 0                        β. 2 2 2 2 2 2α β x β α x                              γ. x 1               Λξμάδεπ 3 * 8 =24 

2) Σςη ρσμέυεια γοάφςε ςημ παοακάςχ παοάρςαρη Κ υχοίπ ςεςοαγχμική οίζα και απλξπξιήρςε ςημ:  

2K x 2 x 1                                                                                                                     Λξμάδεπ 6  

      
ΗΔΛΑ Γ (Λξμάδεπ 30) – Ιαςαρκεσή άρκηρηπ ©Λάκηπ Χαςζόπξσλξπ 

Δίμξμςαι ξι αοιθμξί:   6 5 7 6     και   6 5 7 6     

Α. Μα δείνεςε όςι:  
1.  , 0           2.  1          3. 2        4.    

Λξμάδεπ: 5 + 6 + 7 + 7 =25  

Β. Σςη ρσμέυεια, μα γίμει οηςξπξίηρη παοξμξμαρςή για ςξμ αοιθμό:   
1


                Λξμάδεπ 5 

 

ΞΔΖΓΘΔΣ ΓΘΑ ΤΞΥΣ ΔΝΔΤΑΕΞΛΔΜΞΥΣ 

1. Γοάφςε ςξ ξμξμαςεπώμσμό ραπ ρςξ πάμχ μέοξπ ςχμ τωςξαμςιγοάτωμ ςα ξπξία θα παοαδώρεςε μαζί με 

ςξ γοαπςό ρςξ ςέλξπ ςηπ ενέςαρηπ. 

2. Να γοάφεςε ςιπ απαμςήρειπ με μπλε ή μαύοξ ρςσλό ρςιπ κόλλεπ αματξοάπ και όυι πάμω ρςα θέμαςα.  

3. Οι ποάνειπ μπξοξύμ μα γίμξσμ με μξλύβι. 

5. Να απαμςήρεςε ρε όλα ςα θέμαςα. Τιπ εκτχμήρειπ μα μημ ςιπ  μεςατέοεςε ρςξ ςεςοάδιξ ραπ.  

6. Διάοκεια ενέςαρηπ : μια  ( 1 ) ώοα  

ΙΑΚΖ ΔΟΘΤΥΧΘΑ!  

 

ΤΔΚΞΣ ΛΖΜΥΛΑΤΞΣ 



Δμδεικςικέπ απαμςήρειπ 

Ηέμα Α 

1. α) Δεπ απόδεινη βιβλίξσ ρελ. 47   β) Λάθξπ, (ςξ ρχρςό θα ήςαμ αμ είυε απόλσςξ ςξ – 3)  

2. α. x 2 x 2      β.  4 4 4        γ.  3 3 3 3 3 3 3 33 2 3 8 3 8 3 8 3 2             

3.  α.      3 2 3 0

  

               β.   3 *1 1 0, 

 
 

          

Ηέμα Β 

1. α) Παίομξσμε ςημ δεδξμέμη ρυέρη:   
2 2 2 2 2 2 0 0                 

β) Επίρηπ παίομξσμε ςημ δεύςεοη δεδξμέμη ρυέρη: 

   
2 2 2 2 2x x x x x x 2 x                 2 2 2 2x x 2 x    2 2 2 2 2 2 2x x    

 

γ) Παίομξσμε ςξ απξςέλερμα ςξσ (β) εοχςήμαςξπ 2 2 2 2 2 2x x     και έυξσμε διαδξυικά: 

      2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2x x x x 0 1 x 1 x 0 1 x 0                    

   21 x 0



       

Άοα για μα είμαι ςξ γιμόμεμξ αομηςικό ποέπει ςξ 21 x 0   δηλαδή 
22 2x 1 x 1 x 1      

(από ςημ ιδιόςηςα *, , 0       εταομόζξμςαπ ςξ αμςίρςοξτξ, ατξύ ςξ απόλσςξ x και ςξ 

1 είμαι θεςικξί αοιθμξί) 

2) Έυξσμε διαδξυικά:  

   
222K x 2 x 1 x 2 x 1 x 1 x 1 x 1 x 1



                 

Ηέμα Γ 

Α. 1) Έυξσμε   6 5 7 6    , θα δείνξσμε όςι α > 0. 

Όμχπ, 7 0 6 0   άοα 7 6 0   (χπ άθοξιρμα θεςικώμ αοιθμώμ) 

Επίρηπ, 6 5 6 5 0     επξμέμχπ ςξ α είμαι θεςικόπ αοιθμόπ χπ γιμόμεμξ θεςικώμ αοιθμώμ. 

Αμάλξγα και για ςξ β. 

2) Έυξσμε διαδξυικά παίομξμςαπ ςξ Α΄ μέλξπ ςηπ ζηςξύμεμηπ ρυέρηπ: 

           6 5 7 6 6 5 7 6 6 5 6 5 7 6 7 6

   

               

     
2 2 2 2

6 5 7 6 6 5 7 6 1 1 1          

3) Ατξύ θέλξσμε μα απξδείνξσμε μια αμιρξςική ρυέρη ποέπει μα πάοξσμε και ςα δύξ μέλη ςηπ ζηςξύμεμηπ 

ρυέρηπ, 

Α΄ ςοόπξπ (με ποάνειπ) 



     
2

2 6 5 7 6 6 5 7 6 2 42 6           35
2

30 42 6   35 30 2 

 

 
:2 22

2 42 2 30 2 42 30 1 42 1 30 42 1 30             

 
2

242 1 2 30 30 11 2 30 11 2 30 121 120          πξσ ιρυύει 

Β΄ ςοόπξπ (με ςημ βξήθεια ςξσ εοωςήμαςξπ 2) 

Από ςξ εοώςημα 2 έυξσμε, 
1

1   


(1), άοα η ζηςξύμεμη ρυέρη γίμεςαι διαδξυικά, 

 

 
1 0

22 21
2 2 1 2 2 1 0 1 0



              


 πξσ ιρυύει 

4) Για μα απξδείνξσμε ςημ αμιρξςική ρυέρη α > β παίομξσμε και ςα δύξ μέλη ςηπ ζηςξύμεμηπ ρυέρηπ, 

 

Α΄ ςοόπξπ (με ποάνειπ) 

     0 6 5 7 6 6 5 7 6 0           

42
2

6 35 30   42
2

6 35 30  
2

20 12 2 35 6 35 6 35 36 35          πξσ 

ιρυύει  

Β΄ ςοόπξπ (με ςημ βξήθεια ςξσ εοωςήμαςξπ 2) 

  2 21
1 1 0 1 1 0           


 

όμχπ ςξ α + 1 είμαι θεςικόπ αοιθμόπ, ατξύ α >0, ξπόςε ποέπει: α – 1 > 0 δηλαδή  

  
 

  

1 6 51
1 6 5 7 6 1 7 6 7 6

6 5 6 5 6 5

 
           

  
 

   
2 2

1 6 5 1 6 5
7 6 7 6 7 6

16 5

   
       


6 5 7 5    πξσ ιρυύει 

Β. Έυξσμε, 

Α΄ ςοόπξπ (με ποάνειπ) 

Πξλ/με με ςημ ρσζσγή παοάρςαρη ςξσ παοξμξμαρςή, ξ παοξμξμαρςήπ είμαι ξ β =   6 5 7 6  άοα η 

ρσζσγή ςξσ παοάρςαρη είμαι   6 5 7 6   

  
  

     
  

  

1 6 5 7 6 1 6 5 7 61 1

6 5 7 66 5 7 6 6 5 7 6 6 5 7 6

     
  

        
 

  
  

1 6 5 7 6
6 5 7 6

1

  
     

Β΄ ςοόπξπ (με ςημ βξήθεια ςξσ εοωςήμαςξπ 2)                              Δπιμέλεια θεμάςωμ:  Χαςζόπξσλξπ Λάκηπ 

  1 1
6 5 7 6

1

 
      

 
                                             Ιαθηγηςήπ ρςξ 1ξ Κύκειξ Εακύμθξσ 

lisari.blogspot.com 


